

不容包庇違法政棍 須重振法治公義

警方日前就元朗721事件採取拘捕行動，被指將「原告」林卓廷變「被告」，警務處處長鄧炳強昨日反駁，警方是基於事實及證據採取行動，不是報案人就有免責條款，而是針對事實及證據。警方對721事件的行動是依法辦事，建基於事實和證據。反對派以「原告變被告」、「政治檢控」等嚴重失實指控抹黑警方，繼續顛倒是非，以政治凌駕法治，企圖包庇違法亂紀的政棍，用謊言誤導公眾、煽動仇恨、撕裂社會。相信隨着法治公義的彰顯，謊言必被揭穿，市民支持用法治推動香港重回正軌。

721事件是修例風波中有人刻意挑起暴力衝突、引起社會不安的典型事件。監警會今年5月發表報告，多次形容事件為「白衣人與黑衣人的衝突」。在處理暴力衝突上，警方的唯一依據就是涉事人是否有違法行為，至今警方已就事件拘捕44人，其中多數是「白衣人」，並以暴動、傷人等罪名提出檢控，說明不管「白衣人」、「黑衣人」，只要違法，警方絕不姑息。至於涉案人是報案人或原告，並非免罪的保護人，關鍵是看有沒有違法的事實。監警會副主席謝偉銓亦表示，警方對某人採取行動是根據警方掌握的資料，行動後亦有程序要跟进，不代表某人必然要犯上刑責，最終要交由法庭決定。有法律界人士則指出，即使有人未有使用暴力，如逗留於暴動之中，沒有合理解釋留在現場，可能會被法庭視為參與暴動，因為條例的法律精神是留在暴動現場的人，會鼓勵暴動的人繼續破壞社會安寧的行為。

警方經過一年多的調查分析、充分搜證，對參與事件、涉嫌違法之人提出檢控，交由法庭獨立審判，是維護法治的負責做法，也證明香港作為法治社會，法律面前人人平等，沒有人因為政治立場、

特殊身份而擁有凌駕法律之上的特權。但是，反對派對於林卓廷等政客被捕，叫囂是「政治檢控」、「濫捕濫告」，指稱政府以「強權打壓公民權利」。「政治檢控」一再被濫用，已經成為反對派漠視法治、詆毀執法的廉價工具。無論黎智英、周庭等人，因涉嫌違反香港國安法及相關罪行而被捕，還是李卓人、何俊仁等人因參與非法集會，被控參與及組織未經批准集結，都被形容為「政治檢控」。在反對派眼中，他們佔據了「民主、人權、自由」的道德高地，即使違法也是為了「正義」，將他們繩之以法則是「嚴刑峻法」的「暴政」，只有讓他們免於刑責、為所欲為，才符合「民主自由公義」。

特區終審法院首席法官馬道立在今年法律年度開啟典禮上指出：「為使社會上其他人的權利和自由不會受到不可接受的影響，行使這些權利需要有限制。明白這一點是重要的。」法律對權利的行使有明確限制。任何人違反法律，都必須依法受到制裁。政府一向尊重和保障人權和自由，但這些權利必須建基於合法的基礎，違法受到法律追究，不存在「政治檢控」、「濫捕濫告」。

在修例風波期間，反對派借製造扭曲事實、顛倒是非的謠言、假相，變本加厲攻擊警方和政府，令仇恨撕裂不斷加深，721事件是代表作之一。如今反對派誣毀警方就721事件的執法是將「原告變被告」、「政治檢控」，不過是延續其在修例風波中編造謠言、假相的伎倆，繼續顛倒黑白、煽動仇恨。

其實，警方的執法就是希望透過法治還原真相、明辨是非，恢復香港的法治穩定，保障港人的合法權利。廣大市民心明眼亮，一定會堅定支持警方、政府依法辦事，重振法治公義、彌補傷痕，讓香港早日走出政爭泥潭。

文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

做好檢測準備 盡責踴躍參與

在中央政府的關懷支持下，特區政府將於下周二(9月1日)推出普及社區檢測計劃，市民明日起可以上網預約，包括80名建制派區議員在內各界人士紛紛呼籲市民踴躍參與檢測。普及社區檢測是切斷社區傳播鏈的不二途徑，也是盡快重啟經濟、恢復粵港澳跨境往來的關鍵一步。特區政府需要將預約系統、檢測流程落實盡善盡美，並積極動員公務員、社會知名人士帶頭參與檢測，市民亦應以負責任的公民態度，為己為人為香港，主動參與檢測。

根據內地以及外國的成功防疫經驗，對付新冠病毒只能靠「早發現、早隔離、早治療」的控制策略，捨此之外別無他法。內地專家鍾南山一早就建議香港進行大規模檢測。過去兩星期，本港疫情雖然有所緩和，但依然有高比例的不明源頭確診病例，顯示社區仍然存在相當數量的隱性患者，普及社區檢測是找出隱性患者、切斷社區傳播鏈的最有效辦法。普及檢測的成效，很大程度視乎市民參與的比例，越多人參與則效果越好，這取決於政府和市民的努力和配合。

首先，政府要盡最大努力把檢測的準備工作做到最好。今次檢測得到全港5,000名醫護人員的支持，比政府初期預計的2,000人多，反應令人鼓舞。除了人員到位之外，檢測場地的安排、流程的設計、給市民的體驗都十分重要。檢測既要滿足防疫要求，守住不發生交叉感

染的底線，也要盡量做到便民快捷，吸引盡可能多的市民參與。

今次檢測採用先網上預約、後現場檢測的方法。這樣做，必須避免上網登記人數太多、導致網絡癱瘓的問題。之前政府在網上派發口罩，曾發生過網絡塞車無法登入的情況；早前政府派1萬元，多家銀行的網站亦一度「死機」。今次檢測預估有百萬計市民參與，而且由接受登記到正式檢測只有兩日時間，政府應吸取前車之鑒，預計有大批市民在同一時間登記，確保服務器有足夠能力應付登記人潮，更要考慮有人惡意進行網絡攻擊的風險，做好應對突發事件的預案，以免影響市民參與檢測的熱情。

市民的配合亦是普及檢測成敗的關鍵。在過去大半年的抗疫中，本港市民表現出盡責的公民態度和良好的公民素質，公共場所戴口罩的比例超過九成，絕大部分市民都遵守社交限制令，注重個人衛生。大規模檢測是保障市民健康安全、香港早日成功控疫的必要途徑，市民為公為私都應負責任地參與檢測。

本港疫情一日仍未能受控，經濟活動一日未能復常，更難以與內地、澳門恢復正常人員、經貿往來。雖然本港今日開始放寬部分防疫措施，但若要进一步放寬乃至取消全部限制，市民能正常生活、工作，做好普及社區檢測，正是本港「開關」的關鍵一步，這關乎到市民飯碗和香港經濟復甦，市民都應當踴躍參與。

普檢明起預約 建制籲踴躍參加

80區員聯署支持 民記工聯fb宣傳 盼斷疫鏈恢復社會

抗擊 新冠肺炎

特區政府計劃於下周二推出由中央支持的普及社區檢測計劃，明起市民可網上預約。民建聯、工聯會及超過80名建制派區議員日前分別呼籲市民踴躍參與計劃，相信愈多市民參與，政府就能愈快切斷社區傳播鏈，令市民正常生活和經濟早日恢復。

香港文匯報記者 鄭治祖

民建聯立法會議員李慧琼、陳克勤、周浩鼎、張國鈞、陳恒鑽、何俊賢、柯創盛、馮國輝、梁志祥、黃定光、劉國勳，日前拍片呼籲市民「為己為人，記得參與普及及檢測」。民建聯昨日並在facebook (fb) 上載多個帖文，宣傳相關計劃信息，表示歡迎市民前往民建聯各地辦事處查詢，還建立facebook 頭像特效框「我支持普及社區檢測」供市民使用，宣傳檢測計劃。

劉國勳同日還聯同數位民建聯區議員約見民政事務局長徐英偉，就政府即將開展的「普及社區檢測計劃」進行交流。

譚耀宗譚惠珠拍片呼籲

工聯會昨日亦在facebook 發文介紹，為加快識別新冠肺炎隱形患者，特區政府將

於9月1日推出普及社區檢測計劃，為市民提供一次自願免費檢測服務，工聯會呼籲42萬名會員與全港市民踴躍參與，達至「早識別、早隔離、早治療」的效果，切斷社區的傳播鏈，協助香港早日走出「疫」境。

工聯會同日在facebook 上載短片。在視頻中，全國人大常委譚耀宗、香港基本法委員會副主任譚惠珠、工聯會會長吳秋北呼籲大家積極參與，為消滅和控制本港疫情，盡快恢復正常生活盡一份力。

越多市民參與 越早找出源頭

譚耀宗表示，國家如此關懷香港，專門派人來協助檢測工作，這次檢測是難得機會，希望大家不要錯過。譚惠珠說，自己會和家人一起去檢測，政府已表示香港疫情未受



民建聯呼籲市民同心抗疫，參與普及及檢測。



工聯會在fb發帖，宣傳檢測計劃。

控，外國很多地方的人民都希望國家政府可以提供新冠肺炎測試，但都沒有，可香港已有，相信愈快找出並減少個案源頭，愈快有機會讓經濟復甦。吳秋北則希望大家積極參與計劃以及早切斷病源，「人人為我，我為人人。」

超過80名建制派區議員昨日亦發表聯合聲明表示，支持特區政府推行普及社區檢測

計劃，及會在社區宣傳推廣及動員市民參與檢測。

聲明指出，香港每日仍有高比例的不明源頭新冠肺炎確診個案，顯示社區存在相當數量的隱形患者，市民參與計劃可讓政府更好掌握社區感染情況，切斷社區傳播鏈，相信愈多市民參與檢測，政府能愈快及愈大機會截斷病毒傳播鏈，令市民回復正常生活，讓

經濟早日復甦。

不少市民在網絡留言表示支持。「畢平明」指，「會做好公民責任，支持檢測。」「Gordon Yan」說：「支持全民檢測，感謝祖國醫療隊伍。」「Rita Law」也表示：「當然要去支持政府全免費測試。為自己為社會。至少全民同步去做測試可以盡早找到隱形患者。」

團體籲鄉親參與檢測杜絕病源

香港文匯報訊(記者 子京)普及社區檢測計劃即將展開，本港各大社團近日紛表態支持，同時呼籲百萬鄉親及全港市民積極參與，並相信有關計劃能有助特區政府掌握社區隱形疫情，做到真正杜絕病源，讓香港早日走出疫情陰霾。

香港福建社團聯會主席吳煥炎表示，防控疫情的實踐證明全民核酸檢測是防控新冠病毒的最有效手段，而現時中央和特區政府投入大量的人力、物力，已做好了為

全港市民進行核酸檢測的準備工作。檢測不單對自己及家人的健康有利，亦有助社會盡快恢復正常運作，呼籲廣大鄉親不要輕信謠言，並要行動起來，踴躍參與檢測計劃。

香港江蘇社團總會的公告提到，面對嚴峻的疫情防控形勢，特區政府集中精力抗擊疫情，是為了保障市民的生命健康安全，期盼大家團結一致，積極配合並支持普及社區檢測計劃，盡早預約登記，同心切斷社區傳

播鏈，令香港社會逐步恢復社交及經濟活動，讓市民可以回歸正常生活。

香港潮屬社團總會亦呼籲42個屬會15萬會員及全港市民參與計劃。該會主席陳振彬指，普及檢測旨在找出隱形患者，達至「早識別、早隔離、早治療」的效果，可做到真正杜絕病源，希望大家能通過參與為香港抗疫工作貢獻力量。

該會常務副主席、前食物及衛生局局長高永文表示，香港的新冠肺炎疫情仍未受控，希望全港市民踴躍參與計劃，而他自己亦有參加，並且會幫助市民採集咽喉拭子樣本。

香港海南社團總會發聲明指，普及社區檢測計劃關係到市民的健康福祉，能有助特區政府掌握社區隱形疫情及中斷潛在傳播鏈，從而讓市民能夠安全出行、生活，並最大程度恢復本港的經濟動力。為此呼籲全體鄉親積極響應，同時要多對外宣傳介紹，提高計劃參與率。

香港婦聯主席葉順興表示，內地核酸檢測支援隊在當下的緊要關頭來港協助抗擊，不單體現出香港和內地唇齒相依、血脈相連，更反映了中央和內地對香港的真誠關心和支援，期望廣大市民積極參與，協助找出隱形傳染源，阻止疫情蔓延。

桂支援隊赴港助檢測篩查

香港文匯報訊(記者 文森)來自廣西的核酸檢測支援隊7名先遣隊成員，昨日出發來港，將協助香港特區政府開展大規模核酸檢測篩查，幫助加快建設臨時隔離及治療中心。

根據中通社及中新網等媒體報道，昨日赴港的廣西先遣隊隊員，分別來自廣西壯族自治區人民醫院、廣西醫科大學第一附屬醫院、廣西醫科大學第二附屬醫院、廣西壯族自治區疾控中心等醫療衛生機構，他們均是主動報名並經過精心挑選出來的業務精、能力強、政治過硬的醫療衛生技術人員。

先遣隊中來自廣西壯族自治區疾病預防控制中心的主任技師譚冬梅，已是第二次「出征」，她此前曾支援柬埔寨的抗疫工作，表示今次能夠成為內地核酸檢測隊廣西先遣隊隊員，感到很自豪，也很有信心完成好此次任務。

廣西壯族自治區衛生健康委員會黨組書記、主任廖品瑛昨日出席出發儀式，並向內地核酸檢測隊廣西先遣隊授旗。

內地核酸檢測隊廣西組副隊長呂向劫發言表示「馳援香港抗擊，使命光榮，責任重大」，先遣隊立志發揚援鄂、援東、援邊的精神和優良作風，盡快進入工作狀態，為廣西核酸檢測支援隊大隊抵港作好工作、生活等方面的前期準備，確保廣西援港任務圓滿完成。

煽市民杯葛普檢 攪炒區員失責播毒

香港文匯報訊(記者 鍾立)攪炒派為阻止「普及社區檢測計劃」順利進行，無所不用其極，其中攪炒派中西區議員昨日發表網上問卷調查，聲稱多達84%受訪者反對計劃，97.4%不同意在中山紀念公園體育館設火眼實驗室，更質疑只檢測一次「無用」和發起杯葛行動。自由黨中西區區議員楊哲安接受香港文匯報訪問指出，普及及檢測能盡早切斷傳播鏈，批評攪炒派為一己私利不負責任地反對計劃，想病毒在社區蔓延。

攪炒派中西區議員以一堆荒謬理據杯葛計劃，表示透過網上問卷訪問1,290人，

稱八成多受訪者反對計劃，但據其網上調查實是透過各自facebook 等渠道收集，填寫問卷的基本上都是他們的支持者，根本未能反映民意。

同時，攪炒派中西區區議員梁晃維又質疑火眼實驗室安全成疑，完全無視實驗室符合二級生物安全水平要求；另一區議員任嘉兒更荒謬，稱檢測計劃只做一次無用，並質疑政府難處理或出現的大批陽性個案，故要杯葛云云。

楊哲安在接受香港文匯報訪問時強調，普及社區檢測百利而無一害，他全家也會參與，批評攪炒派區議員呼籲市民杯葛計

劃，既有負作為區議員的責任，也是想病毒在社區內蔓延。

他指出，以其山頂區為例，絕大部分居民也支持計劃，部分也會呼籲朋友、外僱及屋苑管理員等參與。民建聯中西區支部副主席楊學明亦指，他所接觸的街坊大多支持計劃，不少急於詢問何時開展。

另外，中西區區議會昨舉行特別會議，攪炒派區議員繼續搞事，會上動議政府停止普及社區檢測及港版健康碼計劃。中西區民政事務專員梁子琪指出，有關動議為全港議題，與區議會職能不符，不認為要

在會上討論，最終連同秘書處拉隊離場。

中西區民政事務處回覆香港文匯報表示，中西區區議會秘書處前收到文件，涉及動議及相關議題非中西區地區層面事宜，認為討論內容不符《區議會條例》中有關區議會的職能，秘書處前已發信予中西區區議會主席，表示若會議事項包含不符《區議會條例》的文件，秘書處不會發出相關文件及提供秘書服務等支援，中西區民政事務專員亦於會上重申有關立場。由於區議會堅持討論，故政府部門人員唯有離席，在有關討論結束後重返會議室繼續出席會議。